

习近平会见李家超：新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象

香港发展一定会谱写新篇章



扫码看视频

国家主席习近平5月30日下午在钓鱼台国宾馆会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。

习近平对李家超当选并被中央政府任命为香港特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说，你爱国爱港立场坚定，敢于担当，积极作为，在不同岗位上都履职尽责，为维护国家安全和香港繁荣稳定作出了贡献。中央对你充分肯定，也充分信任。

习近平指出，去年以来，在新选举制度下，香港先后举行了选举委员会选举、第七届立法会选举、第六任行政长官选举，都取得成功。实践证明，新选举制度对于落实“爱国者治港”、保障香港市民行使当家作

主权、推动形成社会各阶层各界别齐心协力建设香港的良好局面都发挥了决定性作用。这是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度，必须倍加珍惜，长期坚持。

习近平强调，今年适逢香港回归祖国25周年。25年来，尽管经历了许多风雨挑战，但“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇，更不会改变。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下，香港已实现由乱到治的重大转折，正处在由治及兴的关键时期。我相信，新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象，香港发展一定会谱写新篇章。

韩正、夏宝龙等参加了会见。

■据新华社

张庆伟在全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会议上强调

推动有效衔接工作提质增效



扫码看新闻

三湘都市报5月30日讯 今日上午，全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进暨突出问题整改动员部署会议在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席并讲话，强调要学深悟透习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要论述，保持久久为功、善作善成的韧劲，以更高站位、更实举措、更强执行力，推动我省有效衔接工作提质增效、创先争优。省委副书记、省长毛伟明主持，省委副书记朱国贤出席。

精准完善有效衔接政策体系

会议以视频会议形式召开，各市州、县市区设分会场。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，以高度的政治自觉抓好问题整改和有效衔接工作。要对标对表强担当、站稳立场促攻坚、保持定力不松劲、干在实处争先进，坚持不懈加强党的创新理论武装，更加坚定地扛起精准扶贫首倡地的政治责任。要以中央考核评估为镜鉴，及时亮黄牌、敲警钟，继续保持工作力度和政策强度，脚踏实地守底线、抓发展、促振兴，从践行党的初心使命、提高全面小康成色的高度谋划和推进有效衔接工作，奋力书写新时代湖南“山乡巨变”。

会议强调，要强化问题导向、狠抓整改落实，全面提高巩固拓展脱贫攻坚成果质量。举一反三查摆问题、查漏补缺，强化整体观念和系统思维，把考核评估反馈问题同中办督查、国务院大督查、省级考核

督查、群众信访举报等发现问题统筹起来，深入剖析问题根源，统一建立台账、实行销号管理。精准施策补齐短板、巩固成果，精准完善有效衔接政策体系，精准做好防返贫监测工作，精准落实帮扶措施，精准促进脱贫群众持续增收。压实责任坚决整改、彻底整改，自觉扛起整改主体责任，坚持以改促进，务求整改实效，确保各个问题有着落、件件整改见实效。

全面推进乡村振兴落地见效

会议强调，要聚焦主要任务、突出湖南特色，全面推进乡村振兴落地见效。扛稳粮食安全重任，坚持党政同责共抓“米袋子”，以“长牙齿”的硬措施保护耕地，大力实施种业振兴行动，强化农业科技支撑，提高农业机械化水平。抓实乡村产业发展，深入实施“六大强农”行动，抓好“粮头食尾”“农头工尾”，推进产业生态化、生态产业化，完善联农带农机制。对省里明确的15个重点帮扶县，要因地制宜支持发展特色主导产业；对易地搬迁集中安置区后续帮扶，要突出产业支持，促进搬迁群众就地参与产业发展增收。稳步推进乡村建设，坚持规划先行，加强农村公共基础设施建设，推进农村危房改造和农村自建房安全风险排查整治，统筹抓好乡村教育、农村医疗卫生和社会保障工作，全域推进美丽乡村建设。提升乡村治理水平，完善党组织领导的乡村治理体系，加强农村精神文明建设，创新基层社会治理，建设更高水平的法治乡村、平安乡村。推动人才科技下乡，完善农业科技社会化服务体系，加快数字乡村建设步伐，创新乡村人才培育、引进、使用机制，支持能人返乡创业，让更多“田专家”“土秀才”“新农人”成为乡村振兴带头人。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

毛伟明在全省基础设施建设暨“三大支撑”工作推进会上强调
全面加强基础设施建设 筑牢现代化新湖南根基

三湘都市报5月30日讯 今日下午，全省基础设施建设暨“三大支撑”工作推进会在长沙召开，会议以视频形式开到县一级。省委副书记、省长毛伟明在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第十一次会议上的重要讲话精神，落实全国稳住经济大盘电视电话会议部署，围绕“三高四新”战略定位和使命任务，全面加强基础设施建设，筑牢现代化新湖南根基，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

毛伟明说，要从思想上认识全面加强基础设施建设的重大意义。全面加强基础设施建设，强化电力、算力、动力为代表的“三大支撑”，是稳住经济大盘的现实需要、融入新发展格局的客观需要、推动高质量发展的长远需要、统筹发展和安全的战略需要，无论是当前应对下行压力、融入国内国际双循环格局，还是在区域竞争中勇立潮头、立于不败之地，现代化基础设施建设始终是不可或缺的重要因素。

毛伟明强调，要从战略上把握全面加强基础设施建设的内涵要求，深刻领会网络型基础设施重在联网、补网、强链，产业升级基础设施重在增强核心竞争力，城市基础设施重在打造高品质生活空间，农业农村基础设施重在促进农业农村现代化，国家安全基础设施重在提升应对极端情况能力，结合湖南实际谋划好、落实好。

毛伟明强调，要聚焦现代化新湖南建设目标，在历年奋斗形成的厚实基础上，加快构建现代化基础设施体系，力争到“十四五”末，基础设施重大项目完成投资1.7万亿元，铁路总里程突破6300公里，高速公路突破9000公里，电力稳定供应能力达到6000万千瓦，数据中心总存储能力达到50EB，新增工程供水能力10亿立方米，建设15万个5G基站，基本实现乡镇污水处理设施和农村生活垃圾收运体系全覆盖，基本形成系统完备、适度超前、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代化基础设施体系。展望2035年，力争全面建成具有全球资源配置能力的综合交通网络，全面建成清洁低碳、安全高效的能源保障网络，全面建成防洪、饮水、用水和河湖生态安全相统筹的水网主骨架，全面建成安全、高效、绿色、智慧的产业支撑体系和城市治理体系，全面建成全国先进绿色算力(含算法)枢纽和科技创新高地。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗

链接

总投资超3万亿元

“十四五”期间湖南拟推进809个基础设施项目

三湘都市报5月30日讯 今日，记者从全省基础设施建设暨“三大支撑”工作推进会上获悉，省发改委初步梳理了809个基础设施项目，总投资30180.8亿元，拟在“十四五”期间完成建设任务。这批项目基础支撑作用强、带动力大、影响面广，对畅通国内大循环、促进国内国际双循环，扩大内需，推动高质量发展，统筹发展与安全具有重大意义。

其中，网络型基础设施优先布局175个项目、总投资达1.66万亿元。产业升级基础设施，重点布局项目160个、总投资5477.5亿元。城市基础设施，集中布局307个项目、总投资6276.5亿元。农业农村基础设施，重点布局121个项目、总投资1623.7亿元。国家安全基础设施，布局项目46个、总投资193.7亿元。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗 孟姣燕